

倾尽全力做企业的环保卫士

——记晋控电力侯马热电分公司环保部主任崔鹏飞

在晋控电力侯马热电分公司,有一名环保卫士。他管天管地管空气,烟气里三种污染物的排放、固体废物里的一般固废灰渣、危险废物里的脱硝催化剂和废机油、废水里的重金属元素、厂区噪声以及无组织扬尘等,他无所不管。他就是环保部主任崔鹏飞。

2023年,崔鹏飞带领部门人员组织生产部门迎接各级政府环保行政管理部门检查500多次,组织完成了1、2号机组CEMS更换验收、2022年碳排放核查及复查和排污许可证变更等工作,由于组织得当、协调到位,公司全年未发生环保处罚事件、污染物小时均值超标事件、一般及以上环保事件,保持公司环保态势平稳。他不仅得到了晋控电力领导的认可,还得到政府相关部门环保专家给予的肯定和赞赏。

注重学习,不断提升自身素质

知识来源于不断学习和积累,他在日常工作中注重学习,并不断把所学知识运用到实际工作中。在百度学术上搜索崔鹏飞,可以搜索到他发表关于环保设施的论文十多篇,这些论文来源于工作中遇到的疑难杂症和总结。日常工作中,他关注国家、省、市生态环保行政管理部门印发的法律法规和政策文件,对照公司的实际情况进行学习,查找公司存在的环保隐患,逐步监督整改,使公司环保工作始终保持一个良好态势,做到本质环保;他定期组织召开环保月度例会和环境分委会会议,总结上一阶段工作内容和部署下一阶段工作计划;利用月度例会组织学习和解读与公司密切相关的法律条文和政策要求,使公司全员保持高度的环保意识,扎扎实实搞好公司的环保工作。临近节假日、两会等特殊时段,提前印发特殊时期做好环境保护工作的通知,对公司环保风险提前提示,并明确各部门职责,防止特殊时期公司上下思想松懈,发生环境污染事件。为了做好公司机组等级检修期间环境保护工作,他会提前了解检修内容,有针对性印发环境保护文件,组织各部门和参检单位学习所承担的责任和注意事项,防止管理上出现空档和盲区。

打铁还需自身硬,要想做好环保工作,就必须有一支技术水平过硬的环保队伍。即便工作再忙,他也不忘培养新人,为徒弟们制定了详细的学习计划。由于环保工作的特殊性,只局限在书本上是不足以应对各种突发状况



工作中的崔鹏飞

的。他常挂在嘴边的一句话就是:只有熟悉了设备和环保政策,才能在遇到问题时迎刃而解。为此他经常深入现场与运行工交流,实时掌握环保设施运行状态。每当异常工况发生时,他第一时间出现在现场,找原因、定措施,解决了多次污染物小时均值超标的事件,在实践中不断学习和提升。

积极作为,化解一个又一个风险

去年11月1日,公司接到临汾市水污染防治办关于对2023年10月超标入河排污口立即整治的通知,通报公司十月份入河排污口超标,雨水排

口氨氮排放浓度为15.6mg/l,超标达6.8倍。临汾市生态环境局驻厂对超标排放情况进行现场核实,他经过两个多月对厂区生活污水、工业废水及雨水系统巡检记录和巡检视频排查,最终确定为雨水系统周围鱼塘抽水至邻近树林,溢流至雨水管网内,造成该公司氨氮排放超标。经多方努力,科学巧妙地解决了公司雨水排口氨氮超标的问题,规避了公司环保处罚风险。也为日后的类似工作积累了宝贵的经验。

公司所处特殊的地理位置,空气质量恶劣,环保工作压力在整个晋控电力是最大的。他这些年兢兢业业,一心扑在环保上,克服了一个又一个困

难,同时他的专业水平不仅得到了同行甚至是环保部门的认可,还多次帮兄弟单位解决疑难杂症并在政府环保行政管理部门授课。同时他组织编写了公司13项环保制度,还是晋控电力所属十余家电厂内首家编写环保规程的单位。

由于他引用规范得当,在临汾市严苛的环保大环境下,公司各污染物年允许排放量较原排污许可证增加9%。其中二氧化硫由472.96吨变更为516.1吨,氮氧化物由675.66吨变更为737.30吨,颗粒物由67.56吨变更为73.73吨。排放量的增加,彻底规避了公司排污超总量的环保处罚风险,同时增加了公司排污权资产,这仅仅是工作的一个缩影。

既要工作,也要好好生活

工作中的他敬业奉献,履职尽责;生活中不仅是好丈夫、好父亲,还是孝顺长辈的好榜样。每逢节假日,他都会利用有限的时间给予妻子呵护,尽最大能力关爱父母。他这种既要工作,也不忘生活的人生态度,得到了同事羡慕和赞扬,家庭和和睦睦奠定工作稳固的基石,也是夫妻共同进步的有力后盾。

在大家眼中,他在工作中不仅踏实肯干、乐于助人,还是带领部门攻坚克难、团结协作、积极进取的领头羊。他所在部门2023年被评为公司模范集体,他也多次获得同煤集团、晋控电力、侯马热电“劳动模范”荣誉称号。

环境保护工作任重道远,没有最好、只有更好,一直在路上,从不停歇。崔鹏飞参加工作三十多年,始终坚持学习和总结,没有抱怨,只有责任和信念。正是这份对工作的执着和环保的敬畏,才保证了公司环保态势平稳,他是企业名副其实的环保卫士,企业发展的护航者。(时力平)

“做天道酬勤者”

——记冀中能源峰峰集团九龙矿一采区党支部书记马良良

天道酬勤

初入矿山,马良良便深知“勤”字的重要性。他深知,唯有不懈努力,方能在这片土地上站稳脚跟。于是,他开始了不懈的钻研与探索,从技术的点滴积累到难题的逐一攻克,每一步都凝聚着他的汗水与智慧。2004年,凭借出色的表现,他光荣地加入了中国共产党,成为了一名党员。在党员培训中,他更是深刻领悟到了“天道酬勤,力耕不欺”的真谛,更加坚定了自己勤勉奋斗的信念。

在政工岗位上,马良良更是将“勤”字发挥到了极致。他勤读党史,勤写报道,用一篇篇生动的文章讲述着矿山的故事,传递着党的声音。他的文字如同春风化雨,滋润着每一位读者的心田。多年来,他在各类平台上发表了300余篇党建类报道,连续被评为“企业文化思想优秀宣传者”。特别是在担任党支部书记后,他更是开设了写作班,亲自教导技术人员如何写好文章、如何避免错误。他的“勤教导”“勤查看”“勤总结”不仅提升了团队的整体素质,更在矿山上下营造

“‘天道酬勤’是由《尚书·周书·大诰》中‘天罔弔我成功所’‘天亦惟用勤劬我民’提炼而来,饱含着一分耕耘一分收获,亦有勉励孜孜以求者之意。”冀中能源峰峰集团九龙矿一采区党支部书记马良良就是以此为信,书写并悬挂字体于办公室醒目位置,常望常思,更是付诸了实际行动。

了一种积极向上的学习氛围。

在井下生产方面,马良良同样以“勤”字当先。他深入一线、了解实情、解决问题,以实际行动践行着共产党员的初心和使命。面对复杂的生产局面和繁重的任务压力,他始终保持冷静和清醒的头脑,以“稳人心、稳安全、稳生产”为主基调,重新排序工作、推行和谐管理。在他的带领下,职工们的低落情绪逐渐转变为“大干快干”的好劲头,采煤作业效率显著提升。

人道酬善

在马良良的心中,“善”字如同明灯一般照亮着他前行的道路。他深知“江山就是人民、人民就是江山”的道

理,始终将职工群众的利益放在首位。当集团公司需要抽调矿工前往外埠矿井支援时,面对职工们的抵触情绪和种种顾虑,他主动站出来承担责任、解决问题。他心怀善念、设身处地为职工着想,通过家访、谈心谈话等方式了解职工的实际困难并尽力解决。他甚至个人借钱给有困难的职工家庭以解燃眉之急。他的善行善举不仅赢得了职工们的信任和感激,更有力地支援了集团兄弟矿井的建设。

在日常工作中马良良更是将“善”字贯穿于每一个细节之中。他亲自带领党员服务队为职工宿舍铺设桌布、安装门帘、增设饮水机等设施;在矿上减人提效的背景下,他组织党员轮岗服务职工确保宿舍住宿环境卫生和服务质量的稳步提升。他的善举和善行如同春风

一般温暖着每一位职工的心田也赢得了职工群众的一致好评。

业道酬精

在马良良看来,“精”字是共产党员应有的做事态度,也是实现自我价值的关键所在。他深知,“业精于勤荒于嬉”的道理,因此始终保持着对工作的热爱和专注。他创新开展了“十型‘精’字工作”党员季度擂台公开赛评比活动,通过制定严格的考核细则督促党员们在安全上做好、在工作上做精。他还以“万名党员解万题”活动为载体,实施“精”字工作,带头深入井下一线解决生产难题。在他的带领下,党员们纷纷投身到技术攻坚的浪潮中,先后破解了多项制约生产的难题,为矿山的发展贡献了自己的力量。

马良良的故事是关于勤勉、善良与精进的生动写照。他用自己的实际行动诠释了共产党员的初心和使命,也为我们树立了一个光辉的榜样。在未来的日子里,相信他会继续以“天道酬勤、人道酬善、业道酬精”为指引,在矿山这片热土上书写更加辉煌的篇章!(王晓伟)